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УРОК 11. Виды прототипов. Технология 3D-печати. 
 

ЦЕЛЬ урока:  

Формирование первоначальных знаний о технологии трехмерной печати. 

ЗАДАЧИ урока 
Планируемые предметные 

результаты 
 

1) Актуализировать знание видов 

трехмерного моделирования. 

2) Познакомить обучающихся с технологией 

трехмерной печати. 

3) Изучить виды прототипов. 

4) Проанализировать преимущества и 

недостатки применение технологии 

прототипирования. 

 
• изучать сферы применения 3D-

прототипирования;  

• называть и характеризовать виды 

прототипов; 

• изучать этапы процесса прототипирования; 

• анализировать применение технологии 

прототипирования в проектной 

деятельности 

 

ТИП урока: комбинированный урок (45 минут). 

ПЛАН урока 

1. Организационный момент                                                     1 мин 

• Приветствие учащихся 

• Проверка готовности к уроку 

 

2. Этап повторения                                                                     5 мин 

Виды трехмерного 

моделирования. 

 

Предложите 
обучающимся 

рассмотреть 
изображения и 

определить, какой вид 
моделирования 

использовали 
разработчики для 

каждого объекта. 



«3D-моделирование, прототипирование, макетирование». 8 класс  

© Разработано экспертами «Методсовет по технологии» 

 

 

 

 

 



«3D-моделирование, прототипирование, макетирование». 8 класс  

© Разработано экспертами «Методсовет по технологии» 

3. Этап актуализации                                                                 7 мин 

Сферы применения 

прототипирования. 

 

 

 

 

Предложите 

обучающимся вспомнить 

основные цели 

использования 

прототипов в 

производстве. 

Рассмотрите 

изображения и 

определите сферу 

применения 

прототипирования. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

487 «Виды прототипов. 

Технология 3D-печати.» 

(автор – У. Иванова) 

 

  
 

4. Этап мотивации и целеполагания                                         3 мин 

Сообщение темы 

урока. 

Формулировка цели 

урока  

Тема урока: Виды прототипов. Технология 3D-печати. 

 

Сформулируйте цель урока:  
* Какова цель урока? 

* Для чего вам нужны (могут пригодится) эти знания и 

умения? 

Сформулируйте тему 

и цель урока.  
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5. Этап освоения нового учебного материала                        25 мин 

Промышленные 

прототипы 

 
 

*Какие преимущества дают 3D-прототипы на этапе 

разработки новых механизмов и устройств? 

*Какие отрасли промышленности наиболее часто 

используют 3D-прототипы?  

*Как влияют технологии 3D-печати на скорость и 

стоимость производства промышленных прототипов? 

Предложите 

обучающимся 

определить роль 

промышленных 

прототипов в 

производстве. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

487 «Виды прототипов. 

Технология 3D-печати.» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

Товарные прототипы 

 
 

*Каковы основные цели создания товарных 

прототипов?  

*Какие материалы чаще всего используются для 

производства товарных прототипов?  

*В каких отраслях создание товарных прототипов 

наиболее востребовано? 

 

Предложите 

обучающимся обсудить 

предназначение 

товарных прототипов. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

487 «Виды прототипов. 

Технология 3D-печати.» 

(автор – У. Иванова) 

 

Просмотр 

видеофрагмента 

 

Предложите 

обучающимся 

просмотреть 

видеофрагмент про 

использование 

технологии трехмерной 

печати в дизайне 

одежды. 

Фильм «Территория 

дизайна. Голландия. 

Серия 3» (ролик 

длинный, 

рекомендуется 

использовать с 01:22 до 

08:15) 
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Презентационные 

прототипы 

 
 

 

*В чем отличие между презентационными 

прототипами и рабочими моделями в макетировании?  

*Какова роль виртуальной реальности в создании 

презентационных прототипов на сегодняшний день? 

 

 

Предложите 

обучающимся 

определить разницу 

между макетом и 

презентационным 

прототипом. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

487 «Виды прототипов. 

Технология 3D-печати.» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

Транспортные 

прототипы 

 
 

*Каково значение визуализации и дизайна при 

создании масштабных прототипов автомобилей и 
других видов транспорта?  

*Какие специалисты обычно вовлечены в 
проектирование и создание масштабного транспортного 

прототипа? 

 

Предложите 

обучающимся обсудить, 

как создание прототипа 

помогает при выборе 

автомобиля 

современному 

покупателю. 

Просмотр 

видеофрагмента 

 

Предложите 

обучающимся 

просмотреть 

видеофрагмент про 

использование 

транспортного 

прототипа. 

 

Фильм «Трехмерное 

моделирование. Жизнь 

в цифре. Фильм 2» 

(Основной элемент) 

(ролик длинный, 

рекомендуется 

использовать с 11:24 до 

13:08) 
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Технология 3D-

печати 

 

 
 

 

 

*Какие виды технической документации применяются 

при проектировании модели? 

*Существуют ли специальные программные средства 

для создания 3D-моделей для печати? 

*Как определяется эргономичность тестируемого прототипа?  

*Какие шаги предпринимаются, если изделие не соответствует 

одному или нескольким параметрам качества?  

*Какие тесты могут понадобиться при создании прототипа для 

медицинского оборудования? 

 

Предложите 

обучающимся обсудить 

основные этапы 

прототипирования. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

487 «Виды прототипов. 

Технология 3D-печати.» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

6. Объяснение домашнего задания                                          3 мин 

Формулировка 

домашнего задания  

 

Сформулируйте преимущества и недостатки выполнения 

прототипа современным способом.  

 

7. Заключительный этап                                                           1 мин 

• Завершение урока 

• Уборка рабочих мест 
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Электронные ресурсы:  

1. Библиотека ЦОК: урок 487 «Виды прототипов. Технология 3D-печати» (автор – У. Иванова). 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/fc956593-e743-4c21-8c37-

65b7aed57dd4?backUrl=%2Fru%2Ffavorites 

2. Фильм «Трехмерное моделирование. Жизнь в цифре. Фильм 2» (Основной элемент). 

https://rutube.ru/video/6c4318e2b43d7002bbd488482ed4e88b/?utm_source=embed&utm_mediu

m=referral&utm_campaign=logo&utm_content=6c4318e2b43d7002bbd488482ed4e88b&utm_ter

m=yastatic.net&t=1 

3. Фильм «Территория дизайна. Голландия. Серия 3». https://smotrim.ru/video/962581 

 

ГЛОССАРИЙ 

 

Прототип — это предварительная модель 

или версия продукта, которая создается с 

целью проверки функциональности, дизайна 

и пользовательского опыта. 

3D-моделирование — процесс создания 

трехмерных объектов при помощи 

специализированных программ и технологий. 

Быстрое прототипирование – это 

послойное построение физической модели 

(прототипа) в соответствии с 3D-моделью. 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/fc956593-e743-4c21-8c37-65b7aed57dd4?backUrl=%2Fru%2Ffavorites
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/fc956593-e743-4c21-8c37-65b7aed57dd4?backUrl=%2Fru%2Ffavorites
https://rutube.ru/video/6c4318e2b43d7002bbd488482ed4e88b/?utm_source=embed&utm_medium=referral&utm_campaign=logo&utm_content=6c4318e2b43d7002bbd488482ed4e88b&utm_term=yastatic.net&t=1
https://rutube.ru/video/6c4318e2b43d7002bbd488482ed4e88b/?utm_source=embed&utm_medium=referral&utm_campaign=logo&utm_content=6c4318e2b43d7002bbd488482ed4e88b&utm_term=yastatic.net&t=1
https://rutube.ru/video/6c4318e2b43d7002bbd488482ed4e88b/?utm_source=embed&utm_medium=referral&utm_campaign=logo&utm_content=6c4318e2b43d7002bbd488482ed4e88b&utm_term=yastatic.net&t=1
https://smotrim.ru/video/962581

